

Веч. Москва 1982, 20 сент.

ФЕЛЬЕТОН

ДЯДЯ ПЕТЯ И СИТУАЦИЯ

Леонид ЛЕНЧ

НЕКИЙ сверхпредусмотрительный гражданин — назовем его дядей Петей — любил при каждом удобном (и неудобном!) случае повторять одну полюбившуюся ему емкую фразу:

— Главное в нашей быстротекущей жизни — вовремя уловить ситуацию!

Уловив, как ему казалось, ситуацию, дядя Петя делал соответствующие практические выводы.

Так и жил — от ситуации до ситуации...

Недавно дядя Петя, придя домой с работы, с аппетитом пообедал, а пообедав, обратился

к своей боевой подруге Елене Ивановне и сказал, многозначительно сдвинув брови:

— Елена, я сегодня уловил ситуацию!

Боевая подруга откликнулась с присущей ей деловитостью:

— На что будем идти? Петечка, на пром или на прод?

— На прод! Но ты обожди, ты сначала выслушай меня, а потом уж хватайся за свой авоськи. Лето, Елена, как ты знаешь, стояло ужасно жаркое, в газетах писали, что такой жары сто лет не было в Москве. Ну ладно, историческое прошлое меня, приз-

наться, в данном вопросе мало интересует, меня интересует современная ситуация. А современная ситуация сложилась трудная в смысле произрастания всякой овощи. И в первую голову — картошечки. Теперь ты все уловила, Елена?

— Уловила, Петечка! — сказала Елена Ивановна и закусила нижнюю губу, что-то обдумывая. Потом произнесла задумчиво:

— Тут главный вопрос — где ее хранить, проклятую! Ну, под кровати можно записать, на сервантий закинуть...

Десятилетний от-

прыск дяди Пети и Елены Ивановны — назовем его Дима — дерзко засмеялся и сказал:

— Папа, у меня рационализаторская идея: давайте вообще уберем матрацы с кроватей, а спать будем на мешках с картошкой. Ух, здорово!

Дядя Петя строго посмотрел на сына и погрозил ему пальцем:

— За такое рационализаторское предложение в качестве премии выдается подзатыльник между прочим. Так что ты лучше помолчи, когда взрослые между собой говорят... Твой вопрос, Елена, я продумал и нашел на него единственно правильный ответ. На черта нам ванная, если ситуация требует другого?!

— А чего она требует, Петечка?

— По-моему, ясно чего! Сложим картошечку в ванную и все.

— А... купаться в чем будем? — голос у Елены Ивановны дрогнул.

— Совсем не будем купаться, раз ситуация такая сложилась. В крайнем случае в баню сходим. Обязательно ей нужно в ванную лезть, подумаешь, какая баронесса! Одним словом — все, вопрос решен, прения объявляю закрытыми. Сегодня искупаемся все напоследок, а с завтрашнего дня... давай, Елена, наполняй! И под кровать можно сунуть мешок, другой!...

Ванная у дяди Пети наполнилась приобретенной в запас картошкой до краев. Картошка стала прорастать. От нее в квартире стоит тяжелый дух. Да и немые владельцы квартиры, как писал старик Стивенсон про своих пиратов, «благоухают отнюдь не амброй». В баню сходить все как-то некогда, да и не хочется: отвыкли...

А теперь — всерьез о картошке. Ошибся сверхпредусмотрительный дядя Петя. Запасся впрок — а зачем?

В московские закрома ее будет заложено предостаточно — до нового урожая хватит. К тому же и сохранят там картошку лучше, чем дядя Петя в своей ванне.

К слову, не первая это ошибка дяди Пети. В свое время поверил он слухам и наполнил ванну сахаром. Потом, опять-таки в слухом поверив, ломал голову: где хранить соль. Мы знаем этого дядю Петю и не раз смеялись над его «сверхпредусмотрительностью». Посмеемся и сейчас.

Потому как ходит дядя Петя не только невымытый, но и скучный. Ему обидно: думал, что уловил ситуацию, а, оказывается, ситуация уловила его самого.

И поделом!

Р. С. Честно говоря, я мог бы назвать несколько подлинных фамилий с подлинными адресами. Мог бы. Но подумал: стоит ли? Ведь те, о ком писан фельетон, наверняка узнают себя в дяде Пете.

Л. Л.